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72.2 9.6 16.2 2.0
回答者数

(n=1,102)

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

聞いたことはない、知らない 無回答

ＪＲ以南地域
(n=88)

片山・岸部地域
(n=155)

豊津・江坂・南吹田地域
(n=204)

千里山・佐井寺地域
(n=193)

山田・千里丘地域
(n=234)

千里NT・万博・阪大地域
(n=199)

65.9 

67.7 

68.6 

76.7 

80.8 

72.9 

6.8 

11.0 

9.3 

11.4 

8.5 

9.5 

23.9 

19.4 

20.6 

10.9 

10.3 

16.6 

3.4 

1.9 

1.5 

1.0 

0.4 

1.0 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

聞いたことがあり、意味も概ね知っている 聞いたことがあるが、意味は知らない

聞いたことはない、知らない 無回答

聞いたことがあり、意味も概ね知っている 聞いたことがあるが、意味は知らない

聞いたことはない、知らない 無回答

第８章 ヤングケアラーについて 

問 43 「ヤングケアラー」という言葉を知っていましたか。（１つだけ○印） 

「聞いたことがあり、意味も概ね知っている」の割合が 72.2％と最も高く、次いで「聞いたこ

とはない、知らない」の割合が 16.2％、「聞いたことがあるが、意味は知らない」の割合が 9.6％

となっています。 

図表８－１ 「ヤングケアラー」という言葉の認知度（単純回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住地域別でみると、他に比べ、山田・千里丘地域で「聞いたことがあり、意味も概ね知って

いる」の割合が最も高くなっています。 

図表８－２ 「ヤングケアラー」という言葉の認知度（居住地域別） 
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女性
(n=631)

男性
(n=454)

答えたくない
(n=15)

77.8 

64.3 

80.0 

9.5 

10.1 

10.8 

23.3 

20.0 

1.9 

2.2 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

80歳以上
(n=118)

30歳未満
(n=116)

30歳代
(n=135)

40歳代
(n=170)

50歳代
(n=211)

60歳代
(n=159)

70歳代
(n=182)

68.1 

73.3 

75.3 

81.5 

84.3 

66.5 

47.5 

9.5 

5.9 

10.6 

5.2 

8.8 

10.4 

19.5 

21.6 

20.7 

13.5 

12.8 

6.9 

18.7 

23.7 

0.9 

0.6 

0.5 

4.4 

9.3 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

聞いたことがあり、意味も概ね知っている 聞いたことがあるが、意味は知らない

聞いたことはない、知らない 無回答

聞いたことがあり、意味も概ね知っている 聞いたことがあるが、意味は知らない

聞いたことはない、知らない 無回答

性別でみると、男性より女性の方が「聞いたことがあり、意味も概ね知っている」と答えてい

ます。 

図表８－３ 「ヤングケアラー」という言葉の認知度（性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別でみると、他に比べ、60歳代で「聞いたことがあり、意味も概ね知っている」の割合が

最も高くなっています。 

図表８－４ 「ヤングケアラー」という言葉の認知度（年齢別） 
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ひとり暮らし
(n=182)

夫婦・パートナーのみ
(n=330)

二世代（親と子）
(n=530)

三世代（親と子と孫）
(n=22)

その他
(n=26)

62.6 

74.2 

76.6 

50.0 

53.8 

11.5 

9.1 

7.9 

27.3 

15.4 

23.6 

12.4 

14.9 

22.7 

26.9 

2.2 

4.2 

0.6 

3.8 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

子供有
(n=557)

子供無
(n=533)

75.6 

69.2 

8.6 

10.3 

15.3 

16.9 

0.5 

3.6 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

聞いたことがあり、意味も概ね知っている 聞いたことがあるが、意味は知らない

聞いたことはない、知らない 無回答

聞いたことがあり、意味も概ね知っている 聞いたことがあるが、意味は知らない

聞いたことはない、知らない 無回答

家族構成別でみると、他に比べ、二世代（親と子）で「聞いたことがあり、意味も概ね知って

いる」の割合が最も高くなっています。 

図表８－５ 「ヤングケアラー」という言葉の認知度（家族構成別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子供の有無別でみると、子供無の方に比べ、子供有の方で「聞いたことがあり、意味も概ね知

っている」の割合が高くなっています。 

図表８－６ 「ヤングケアラー」という言葉の認知度（子供の有無別） 
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22.3 75.5 2.2
回答者数

(n=1,102)

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

ＪＲ以南地域
(n=88)

片山・岸部地域
(n=155)

豊津・江坂・南吹田地域
(n=204)

千里山・佐井寺地域
(n=193)

山田・千里丘地域
(n=234)

千里NT・万博・阪大地域
(n=199)

19.3 

15.5 

19.6 

22.3 

29.1 

25.6 

78.4 

82.6 

79.4 

75.1 

70.1 

73.4 

2.3 

1.9 

1.0 

2.6 

0.9 

1.0 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

知っている 知らない 無回答

知っている 知らない 無回答

問 44 「ヤングケアラー」について市に相談窓口（家庭児童相談室、青少年室、教育セ

ンター）があるのを知っていますか。（１つだけ○印） 

「知っている」が 22.3％「知らない」が 75.5％でした。 

 

図表８－７ 「ヤングケアラー」についての相談窓口の認知度（単純回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住地域別でみると、他に比べ、片山・岸部地域で「知らない」の割合が最も高くなっていま

す。 

図表８－８ 「ヤングケアラー」についての相談窓口の認知度（居住地域別） 
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女性
(n=631)

男性
(n=454)

答えたくない
(n=15)

24.4 

19.2 

33.3 

73.2 

78.9 

66.7 

2.4 

2.0 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

80歳以上
(n=118)

30歳未満
(n=116)

30歳代
(n=135)

40歳代
(n=170)

50歳代
(n=211)

60歳代
(n=159)

70歳代
(n=182)

23.3 

21.5 

24.7 

21.8 

23.9 

18.7 

23.7 

75.9 

77.8 

74.7 

78.2 

76.1 

76.9 

66.1 

0.9 

0.7 

0.6 

4.4 

10.2 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

知っている 知らない 無回答

知っている 知らない 無回答

性別でみると、女性より男性の方が「知らない」と答えています。 

図表８－９ 「ヤングケアラー」についての相談窓口の認知度（性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別でみると、他に比べ、40 歳代で「知っている」の割合が最も高くなっています。 

図表８－10 「ヤングケアラー」についての相談窓口の認知度（年齢別） 
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ひとり暮らし
(n=182)

夫婦・パートナーのみ
(n=330)

二世代（親と子）
(n=530)

三世代（親と子と孫）
(n=22)

その他
(n=26)

19.8 

22.7 

23.4 

18.2 

15.4 

76.9 

73.6 

76.0 

81.8 

76.9 

3.3 

3.6 

0.6 

7.7 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

子供有
(n=557)

子供無
(n=533)

23.2 

21.4 

76.3 

74.9 

0.5 

3.8 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

知っている 知らない 無回答

知っている 知らない 無回答

家族構成別でみると、他に比べ、二世代（親と子）で「知っている」の割合が最も高くなって

います。 

図表８－11 「ヤングケアラー」についての相談窓口の認知度（家族構成別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子供の有無別でみると、大きな差異はみられません。 

図表８－12 「ヤングケアラー」についての相談窓口の認知度（子供の有無別） 
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1.8

2.5

92.3 3.4
回答者数

(n=1,102)

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

ＪＲ以南地域
(n=88)

片山・岸部地域
(n=155)

豊津・江坂・南吹田地域
(n=204)

千里山・佐井寺地域
(n=193)

山田・千里丘地域
(n=234)

千里NT・万博・阪大地域
(n=199)

2.3 

1.3 

1.5 

2.6 

1.7 

1.5 

3.4 

2.6 

1.5 

3.1 

3.4 

2.0 

89.8 

94.8 

94.1 

92.2 

92.7 

91.5 

4.5 

1.3 

2.9 

2.1 

2.1 

5.0 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

いる 意識はしなかったが、いる いない 無回答

いる 意識はしなかったが、いる いない 無回答

問 45 今あなたの周囲に、お手伝いで子供の責任や範ちゅうを超えるようなことをして

いると思う方はいますか。（１つだけ○印） 

「いない」の割合が 92.3％と最も高く、次いで「意識はしなかったが、いる」の割合が 2.5％、

「いる」の割合が 1.8％となっています。 

 

図表８－13 ヤングケアラーと思われる子供の有無（単純回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住地域別でみると、大きな差異はみられません。 

図表８－14 ヤングケアラーと思われる子供の有無（居住地域別） 
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女性
(n=631)

男性
(n=454)

答えたくない
(n=15)

1.1 

2.6 

6.7 

2.5 

2.6 

92.6 

91.9 

93.3 

3.8 

2.9 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

80歳以上
(n=118)

30歳未満
(n=116)

30歳代
(n=135)

40歳代
(n=170)

50歳代
(n=211)

60歳代
(n=159)

70歳代
(n=182)

3.4 

3.0 

1.8 

1.4 

1.9 

0.5 

1.7 

4.3 

3.0 

2.9 

1.9 

3.1 

2.7 

92.2 

94.1 

94.7 

95.7 

95.0 

88.5 

83.1 

0.6 

0.9 

8.2 

15.3 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

いる 意識はしなかったが、いる いない 無回答

いる 意識はしなかったが、いる いない 無回答

性別でみると、大きな差異はみられません。 

図表８－15 ヤングケアラーと思われる子供の有無（性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別でみると、大きな差異はみられません。 

図表８－16 ヤングケアラーと思われる子供の有無（年齢別） 
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ひとり暮らし
(n=182)

夫婦・パートナーのみ
(n=330)

二世代（親と子）
(n=530)

三世代（親と子と孫）
(n=22)

その他
(n=26)

2.2 

1.8 

1.9 

1.1 

3.3 

2.8 

93.4 

89.1 

93.6 

90.9 

96.2 

3.3 

5.8 

1.7 

9.1 

3.8 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

子供有
(n=557)

子供無
(n=533)

1.8 

1.9 

2.7 

2.4 

93.5 

90.8 

2.0 

4.9 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

いる 意識はしなかったが、いる いない 無回答

いる 意識はしなかったが、いる いない 無回答

家族構成別でみると、大きな差異はみられません。 

図表８－17 ヤングケアラーと思われる子供の有無（家族構成別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子供の有無別でみると、大きな差異はみられません。 

図表８－18 ヤングケアラーと思われる子供の有無（子供の有無別） 
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(n=48)

（％）

高校生以上

中学生

小学生以下

無回答

37.5

35.4

35.4

12.5

0 10 20 30 40

問 45-1 子供の年代はどの区分だと思われますか。（いくつでも） 

「高校生以上」の割合が 37.5％と最も高く、次いで「中学生」「小学生以下」の割合が 35.4％

となっています。 

図表８－19 ヤングケアラーと思われる子供の年代（単純回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住地域別でみると、以下のとおりです。 

図表８－20 ヤングケアラーと思われる子供の年代（居住地域別） 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

高
校
生
以
上 

中
学
生 

小
学
生
以
下 

無
回
答 

居
住
地
域
別 

ＪＲ以南地域 5 20.0 80.0 60.0 － 

片山・岸部地域 6 － 33.3 16.7 50.0 

豊津・江坂・南吹田地域 6 66.7 16.7 33.3 － 

千里山・佐井寺地域 11 54.5 27.3 36.4 9.1 

山田・千里丘地域 12 41.7 41.7 33.3 8.3 

千里ＮＴ・万博・阪大地域 7 28.6 28.6 28.6 14.3 
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性別でみると、以下のとおりです。 

 

図表８－21 ヤングケアラーと思われる子供の年代（性別） 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

高
校
生
以
上 

中
学
生 

小
学
生
以
下 

無
回
答 

性
別 

女性 23 34.8 34.8 39.1 13.0 

男性 24 41.7 33.3 33.3 12.5 

答えたくない 1 － 100.0 － － 

 

 

年齢別でみると、以下のとおりです。 

 

図表８－22 ヤングケアラーと思われる子供の年代（年齢別） 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

高
校
生
以
上 

中
学
生 

小
学
生
以
下 

無
回
答 

年
齢
別 

30 歳未満 9 44.4 11.1 11.1 33.3 

30 歳代 8 － 50.0 50.0 － 

40 歳代 8 12.5 62.5 25.0 25.0 

50 歳代 7 42.9 28.6 42.9 14.3 

60 歳代 8 75.0 25.0 37.5 － 

70 歳代 6 66.7 33.3 33.3 － 

80 歳以上 2 － 50.0 100.0 － 
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家族構成別でみると、以下のとおりです。 

 

図表８－23 ヤングケアラーと思われる子供の年代（家族構成別） 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

高
校
生
以
上 

中
学
生 

小
学
生
以
下 

無
回
答 

家
族
構
成
別 

ひとり暮らし 6 16.7 － 50.0 33.3 

夫婦・パートナーのみ 17 52.9 35.3 29.4 17.6 

二世代（親と子） 25 32.0 44.0 36.0 4.0 

三世代（親と子と孫） 0 － － － － 

その他 0 － － － － 

 

 

子供の有無別でみると、以下のとおりです。 

 

図表８－24 ヤングケアラーと思われる子供の年代（子供の有無別） 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

高
校
生
以
上 

中
学
生 

小
学
生
以
下 

無
回
答 

子 

子供有 25 32.0 44.0 36.0 4.0 

子供無 23 43.5 26.1 34.8 21.7 
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(n=1,102)

（％）

行政等（市や府、民生児童委員等）に相談

直接子供やその家族に聞いてみる

特に何もしない、どうしたらいいかわからない

その他

無回答

38.8

14.4

47.5

3.2

4.6

0 10 20 30 40 50

問 46 ヤングケアラーと思われる子供を発見したとき、どのように行動されますか。 

（いくつでも） 

「特に何もしない、どうしたらいいかわからない」の割合が 47.5％と最も高く、次いで「行政

等（市や府、民生児童委員等）に相談」の割合が 38.8％、「直接子供やその家族に聞いてみる」

の割合が 14.4％となっています。 

図表８－25 ヤングケアラーと思われる子供を発見したときの行動（単純回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住地域別でみると、他に比べ、豊津・江坂・南吹田地域で「特に何もしない、どうしたらい

いかわからない」の割合が最も高くなっています。 

図表８－26 ヤングケアラーと思われる子供を発見したときの行動（居住地域別） 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

行
政
等
（
市
や
府
、
民
生
児
童

委
員
等
）
に
相
談 

直
接
子
供
や
そ
の
家
族
に
聞
い

て
み
る 

特
に
何
も
し
な
い
、
ど
う
し
た

ら
い
い
か
わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

居
住
地
域
別 

ＪＲ以南地域 88 29.5 11.4 53.4 9.1 6.8 

片山・岸部地域 155 42.6 12.3 47.7 1.3 3.2 

豊津・江坂・南吹田地域 204 32.4 14.7 53.9 4.9 2.5 

千里山・佐井寺地域 193 45.6 14.0 43.0 2.1 4.7 

山田・千里丘地域 234 40.2 18.4 44.0 2.1 3.8 

千里ＮＴ・万博・阪大地域 199 41.7 13.6 46.7 2.0 4.5 
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性別でみると、女性より男性の方が「特に何もしない、どうしたらいいかわからない」に回答

が集中しています。 

 

図表８－27 ヤングケアラーと思われる子供を発見したときの行動（性別） 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

行
政
等
（
市
や
府
、
民
生
児
童

委
員
等
）
に
相
談 

直
接
子
供
や
そ
の
家
族
に
聞
い

て
み
る 

特
に
何
も
し
な
い
、
ど
う
し
た

ら
い
い
か
わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

性
別 

女性 631 42.5 17.7 42.3 3.5 5.1 

男性 454 33.3 9.7 54.8 2.9 4.2 

答えたくない 15 53.3 20.0 40.0 － － 

 

年齢別でみると、他に比べ、30歳代で「特に何もしない、どうしたらいいかわからない」の割

合が最も高くなっています。 

 

図表８－28 ヤングケアラーと思われる子供を発見したときの行動（年齢別） 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

行
政
等
（
市
や
府
、
民
生
児
童

委
員
等
）
に
相
談 

直
接
子
供
や
そ
の
家
族
に
聞
い

て
み
る 

特
に
何
も
し
な
い
、
ど
う
し
た

ら
い
い
か
わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

年
齢
別 

30 歳未満 116 28.4 23.3 50.0 1.7 2.6 

30 歳代 135 28.9 17.8 53.3 4.4 2.2 

40 歳代 170 35.9 12.4 52.4 7.1 1.2 

50 歳代 211 41.2 14.7 48.8 3.8 2.4 

60 歳代 159 52.2 15.7 37.1 1.3 1.9 

70 歳代 182 45.1 12.6 45.6 0.5 7.1 

80 歳以上 118 33.9 6.8 46.6 2.5 16.1 
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家族構成別でみると、他に比べ、三世代（親と子と孫）で「特に何もしない、どうしたらいい

かわからない」の割合が高くなっています。 

 

図表８－29 ヤングケアラーと思われる子供を発見したときの行動（家族構成別） 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

行
政
等
（
市
や
府
、
民
生
児
童

委
員
等
）
に
相
談 

直
接
子
供
や
そ
の
家
族
に
聞
い

て
み
る 

特
に
何
も
し
な
い
、
ど
う
し
た

ら
い
い
か
わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

家
族
構
成
別 

ひとり暮らし 182 39.6 9.3 49.5 4.4 6.6 

夫婦・パートナーのみ 330 43.0 15.2 42.4 2.1 6.1 

二世代（親と子） 530 37.2 15.8 49.4 3.6 2.3 

三世代（親と子と孫） 22 27.3 18.2 50.0 － 9.1 

その他 26 30.8 15.4 57.7 － 7.7 

 

子供の有無別でみると、子供有の方に比べ、子供無の方で「行政等（市や府、民生児童委員等）

に相談」の割合が高くなっています。 

 

図表８－30 ヤングケアラーと思われる子供を発見したときの行動（子供の有無別） 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

行
政
等
（
市
や
府
、
民
生
児
童

委
員
等
）
に
相
談 

直
接
子
供
や
そ
の
家
族
に
聞
い

て
み
る 

特
に
何
も
し
な
い
、
ど
う
し
た

ら
い
い
か
わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

子 

子供有 557 36.8 16.0 49.6 3.4 2.5 

子供無 533 41.3 13.1 45.4 2.8 6.4 

 

  


